

# ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Четверг, 2 февраля 1961 года

№ 15 (435)

Год издания 4-й

Цена 2 кв.

## Еще одна бригада коммунистического труда

Недавно в электротехническом отделе Лаборатории ядерных проблем состоялось общее профсоюзное собрание коллектива, на котором присутствовали руководители партийной и профсоюзной организации лаборатории.

Сотрудники отдела пришли на собрание, чтобы решить вопрос — достойна ли бригада инженера Виктора Васильевича Приказчикова называться коммунистической.

Разговор состоялся серьезный, обстоятельный. Выступали инженеры, электромонтеры, мастера, руководители отдела. Каждый говорил о положительных фактах и давал критическую оценку делам бригады и ее членам. Когда же приступили к голосованию, то оказалось, что все были за присвоение почетного звания этому коллективу. Так ряды бригад коммунистического труда пополнились еще одной бригадой.

В бригаде Приказчикова люди разных возрастов и различных специальностей, но их объединяет одно — учиться, жить и работать по-коммунистически. Поставив перед собой такую цель, члены бригады боролись за это почетное звание больше года. Поначалу не все шло хорошо. Были трудности, неудачи, промахи. Постепенно бригада сколачивалась, люди стали больше проявлять интерес и заботу друг о друге. Появилась дружба, взаимопомощь, стремление к знаниям.

В настоящее время все члены бригады учатся. Б. Дегтярев и А. Леонов заканчивают заочный техникум (работают над дипломным проектом). Один из них старший мастер.

## «Островский и театр»

Это занятие университета культуры провела 30 января лектор К. А. Александрова из Центрального театрального музея имени Бахрушина. Она рассказала о жизни и деятельности великого русского драматурга, страстного обличителя социальной несправедливости и общественных пороков. Детально были разобраны два наиболее значительных произведения А. Н. Островского «Доходное место» и «Гроза», в которых драматург противопоставил мрачному миру угнетения и насилия яркие образы положительных героев.

В концерте, сопровождавшем лекцию, были показаны отрывки из пьес «Доходное место», «Правда хорошо, а счастье лучше», «Гроза», «Снегурочка».

Р. А. М. ЛЕОНТЬЕВ

Дубны, Московская область

Суббота

заканчивается

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Первые шаги

ПРОШЛО немногого времени со дня избрания нашей комиссии, но уже можно сказать: подобные комиссии нужны, польза от них большая.

Наша комиссия осуществляет контроль за обеспечением строительных участков строительными изделиями, материалами и автотранспортом. В составе комиссии 5 человек: тт. Т. Г. Овчинников, А. Ф. Волков, С. А. Чистов, Е. И. Куликов и автор данной статьи.

Сразу же после избрания мы составили план работы, в котором предусмотрели, что должен делать каждый член комиссии.

Комиссия проверила, как отдел технического снабжения организует завоз строительных материалов согласно недельно-суточным графикам, представляя им участникам. Проверка показала, что в основном графики выполняются, участки перевозят в снабжении материалами не испытывают. Однако нередко недельно-суточные графики представляются в ОТС несвоевременно и без учета лимита и реальной потребности материалов.

Разбираясь в этом вопросе подробнее, мы установили, что лимиты, утвержденные на месяц производственно-техническим отделом управления, не соответствуют потребностям участков в материалах. Месячные заявки подразделений резко отличаются от еженедельных как по количеству, так и по номенклатуре материалов.

Как система по недельно-суточным графикам участки требуют материалов значительно больше, и они в течение недели не расходуются (кирпич, доски для пола и др.), нередки случаи, когда автомашины с материалами имеют бесцельные прогонь и простоя.

Лимиты на материалы по объектам нет. Планирование ведется на участках по проработкам без учета потребностей.

Существующая бесконтрольность со стороны производственно-технического отдела управления за потребностью материалов на участках, отсутствие лимита, на получение материалов создают условия для разбазаривания стройматериалов.

Комиссия также установила, что между отделами технического снабжения и железнодорожных перевозок нет должной связи. Начальник отдела железнодорожных перевозок Г. И. Уланов абсолютно не знает, сколько прибудет материалов на неделе, в месяце и какие.

Планов прибытия материалов никто не дает, а отсюда получается нервозность в работе. Однажды произошел такой случай. Ночью прибыл вагон с прессованной соломой для корма лошадей. Лил дождь, а автомашина никого не заказал, чтобы солому отвезти под павес на склад. И ее разгрузили из вагонов прямо в воду, в грязь, где она пролежала более 2-х суток.

Бывает и так — прибывают вагоны с оборудованием, их гоняют по путям и никто не знает, кому они пришли. Автокранов не заказывали и вагоны стоят под

У. Улейинин,  
председатель комиссии  
партийного контроля

простоем. А если бы была согласованность, и работники отдела железнодорожных перевозок знали какой груз прибывает, то они обязательно заказали бы соответствующий транспорт и механизмы для разгрузки.

Немаловажную роль в своевременной доставке материалов на объекты играет автотранспорт. Здесь мы также обнаружили целый ряд недостатков.

Так за ноябрь-декабрь 1960 г. завод железобетонных изделий и деревообделочный завод ежедневно недополучали по 1—2 бортовых автомашин, поэтому были немалые просторы на участках из-за несвоевременной доставки железобетонных и столярных изделий, хотя заявки от этих заводов были поданы в автотранспортную контору своевременно. Имеются и такие факты, когда автотранспортная контора выделяет машины своевременно, но отправка их на объекты задерживается на час и более из-за несвоевременного оформления документов и нераспорядительности начальника базы К. И. Комарова.

Имеется также много недостатков в обеспечении изделиями участков конторой производственных предприятий. Например, деревообделочный завод нормально обеспечивал своими изделиями только объекты, расположенные в г. Дубне, а подразделения в гг. Серпухове и Савелове с перебоями и не в достаточном количестве.

Неполнотью обеспечивает стройучастки продукцией завод железобетонных изделий и из-за того, что сотрудники производственно-технического отдела иногда ряд изделий не включают в графики, да и сами графики доводятся до конторы производственных предприятий с опозданием на 3—5 дней. Такая беспорядочность привела к тому, что на складах лежит много готовых изделий, которые были изготовлены согласно графикам ПТО и заказам участков, но их не берут, ссылаясь на то, что неизвестно использовать. Таких изделий скопилось на сумму около полумиллиона рублей, однако действенных мер к их реализации никто не принимает.

Все свои выводы и предложения комиссия передала в партийное бюро. Надо надеяться, что будут принять соответствующие меры.

Это первые шаги комиссии. В дальнейшем мы намечаем еще целый ряд мер, которые помогут более организованно наладить снабжение материалами и изделиями строительные участки.

Но для этого необходимо, чтобы все члены комиссии одинаково активно работали. В настоящее время хорошо относятся к выполнению партийного поручения тт. Т. Г. Овчинников, С. А. Чистов, слабо работает А. Ф. Волков и совсем пока ничего не делает Е. И. Куликов.

Хочется высказать претензии и партийному бюро. Прошло уже 3 месяца, как нас избрали, но за это время нас ни разу не пригласили

в партбюро, не спросили о наших планах, трудностях, которые мы встречаем в работе.

На строительстве четыре комиссии партийного контроля за хозяйственной деятельностью администрации. Видимо, настало время на совещании обменяться опытом в работе. Не мешало бы провести такой семинар и в масштабе города.

Идя навстречу XXII съезду КПСС, коллектив предприятия взял на себя повышенные социалистические обязательства. Наша комиссия своей работой будет стремиться к тому, чтобы содействовать успешному выполнению этих обязательств, тем самым внесет свой достойный вклад в выполнение плана третьего года семилетки.

\*



## В парткоме Института

На днях состоялось очередное заседание партийного комитета Института, на котором обсуждались вопросы: «О состоянии комсомольской работы в Институте и деятельности комитета ВЛКСМ», «Об организации шефской работы в отделении им. Свердлова совхоза «Талдом», «Об укомплектовании факультета научного атеизма и экономической группы вечернего университета марксизма-ленинизма», «О разработке положения по организации социалистического соревнования между лабораториями и отделами Института».

По первому вопросу с докладом выступил секретарь комитета ВЛКСМ М. Омельяненко, который рассказал о положении дел в первичных комсомольских организациях Института, о работе членов комитета, об участии комсомольцев в производственной деятельности подразделений и т. д.

Затем выступили тт. М. Соловьев, Н. Сергеев, Б. Гогидзе, А. Говоров, Я. Ситников, В. Шварц, И. Макаров, Г. Сташков, В. Ярба, Г. Казанский и другие. Они отметили как положительные стороны в работе комитета

в целом лучшего решения производственных задач и воспитания коммунистического отношения к труду необходимо шире развернуть движение за звание бригад и ударников коммунистического труда, добиться такого положения, чтобы комсомольцы занимали в этом движении ведущую роль. Необходимо особо активизировать эту работу в честь предстоящего XXII съезда КПСС.

Приняты решения и по остальным вопросам, рассмотренным парткомом.

## ОСВОЕНА ТЕХНОЛОГИЯ ПЕЧАТНОГО МОНТАЖА

В отделе новых разработок Лаборатории высоких энергий освоена технология печатного монтажа, которая уже используется почти во всей разрабатываемой в отделе аппаратуре. Применение его позволило сократить сроки монтажных работ в 2—3 раза. Для получения печатного монтажа схему монтажа с помощью фотопроцесса переносят на фольгированную пластинку гетинакса.

Существующее в настоящее время производство схем обеспечивает полную темперацию станов на нашу несовершенство имеющиеся оборудование. При

технических затратах для ликвидации производственных недостатков, совершенствуя производство печатных удовлетворяющее потребности всего Института.

Опыт нашего отдела говорит о том, что применение спо-

соба монтажа может быть в любой из групп нашего Института в том случае, когда схема выполняется в нескольких

штук. — Валя, —

— быть и однажды —

— Окончательно

Фото В. Шустрича

итут. В

чила аттеста

а. Вместе

агентства Печати

работы

На днях в Москве на родном

и лиши

налистов СССР, Союза пи

СССР, Союза советских физичес

дружбы и культурной связ

году.

Более од

пришла

Матвеевы

нам нача

ми о целесообразности

бюро Л

общественного агентства

лем Никол

которое действовало бы

Нелегко

стремление специ

ционного органа масово

стенных организаций

ребовалось

Советского Союза.

и их нуж

яется

общественные организа

и помочь

которые видят в

причины. Они

источников информации

больших и

средство укрепления

а постянн

мания и дружбы между

со временем

решили выступить в

ближай слож

учредителей общественн

ства печати.

В этих целях перечи

общественные организа

и помочь

которые видят в

причины. Они

источников информации

больших и

средство укрепления

а постянн

мания и дружбы между

со временем

решили выступить в

ближай слож

учредителей общественн

ства печати.

Участники совещания

разились создать в

Москве конференци

и нефть и

энергия

запасы

и отрасли

наши

а. Всем

и отрасли

страны

страны

и отрасли

страны

Люди нашего города

**Ю**НОСТИ свойственна смелая, горячая мечта. Мечтала и Валентина Матвеевна. Ей приятно было видеть, как по ее расчерткам и чертежам создавались в экспериментальной мастерской приборы и установки.

Вот уже несколько лет Валентина Матвеевна работает конструктором в институте.

— Валентина, ты окончательно решила быть инженером? — спросила однажды подруга.

— Окончательно, — ответила девушка.

Мечта быть инженером на-  
Института.

только окрепла, что Валентина Сороко

снимке: группа сотрудников института не представляла себе ни

Лаборатории высокого иного. «Только бы скорее

и, освоившая производство, получить аттестат зрелости», —

печатных схем. Слева умала она.

М. Г. Костырко, Т. Степанов.

Но не пришлось девушке сра-

зотно окрепла, что Валентина Сороко

в институте.

В тот день, когда она

получила аттестат, разразилась

беспечность, что Валентина Сороко

в институте.

Фото В. Шустова после 10 класса поступить в

институт. В тот день, когда она

получила аттестат, разразилась

беспечность, что Валентина Сороко

в институте.

и, освоившая производство, получить аттестат зрелости», —

печатных схем. Слева умала она.

М. Г. Костырко, Т. Степанов.

Но не пришлось девушке сра-

зотно окрепла, что Валентина Сороко

в институте.

В тот день, когда она

получила аттестат, разразилась

беспечность, что Валентина Сороко

в институте.

Фото В. Шустова после 10 класса поступить в

институт. В тот день, когда она

получила аттестат, разразилась

беспечность, что Валентина Сороко

в институте.

и, освоившая производство, получить аттестат зрелости», —

печатных схем. Слева умала она.

М. Г. Костырко, Т. Степанов.

Но не пришлось девушке сра-

зотно окрепла, что Валентина Сороко

в институте.

В тот день, когда она

получила аттестат, разразилась

беспечность, что Валентина Сороко

в институте.

и, освоившая производство, получить аттестат зрелости», —

печатных схем. Слева умала она.

М. Г. Костырко, Т. Степанов.

Но не пришлось девушке сра-

зотно окрепла, что Валентина Сороко

в институте.

В тот день, когда она

получила аттестат, разразилась

беспечность, что Валентина Сороко

в институте.

и, освоившая производство, получить аттестат зрелости», —

печатных схем. Слева умала она.

М. Г. Костырко, Т. Степанов.

## Ее призвание

Работа конструктора увлекла Валентину Матвеевну. Ей приятно было видеть, как по ее расчерткам и чертежам создавались в экспериментальной мастерской приборы и установки.

Вот уже несколько лет Валентина

сотрудникам, которые нуждаются в нем. Сороко ведет техническую учебу с группой чертежниц.

Энергичная и отзывчивая, член бригады, борющейся за заявление коммунистического труда, депутат городского Совета, от-



тина Матвеева работает старшим инженером-конструктором. За это время она разработала мишени для вывода пучка мезонов, две диффузионные камеры, устройство для вывода протонов из циклотрона и ряд других приборов и узлов как самостоятельно, так и вместе с другими конструкторами коллектива. А сейчас

личница производства, Валентина Матвеева живет жизнью коллектива, она — один из бойцов великой армии тружеников, отдающих все силы и помыслы борьбе за осуществление великой цели — построения коммунизма.

И. Пурцеладзе.

На снимке: Валентина Матвеева Сороко (слева) со своей ученицей Люсей Кругловой. Люся Круглова пришла в конструкционное бюро после 10-летки, а сейчас работает чертежницей-конструктором.

Фото П. Зольникова.

## Встреча выпускников школы

Есть в дубенской школе № 4 хорошая традиция — каждый год во время студенческих каникул в родную школу собираются ее выпускники. Так и в субботний вечер 28 января встретились они в родной школе, чтобы рассказать о своей жизни, повидаться с учителями, со старыми друзьями, посидеть в классе за своей партой.

И вновь, как когда-то на выпускном балу звенели песни, крутились пары под звуки школьного вальса, слышались горячие слова благодарности учителям, мечты о будущем.

Внимательно слушали собравшиеся директора школы Розу Андреевну Бакшееву и преподавателей. С теплыми, душевными словами обращались они к своим питомцам, вышедшим на широкую дорогу жизни.

А выпускники в ответ благодарили учителей, обещая отдать Родине свои знания и умение.

Закончился вечер концертом школьной художественной самодеятельности и танцами.

## Больше целлюлозы и бумаги стране!

В процессе химической переработки древесной массы получается целлюлоза — исходное сырье для многих видов продукции. Тонна сульфитной целлюлозы — это тонна типографской бумаги, или 14 тысяч квадратных метров книжного текста!

Но целлюлоза не только бумага. Из тонны целлюлозы получается 6 тысяч метров искусственного шелка! Воздухо- и целлюлозо-клей и краски, мокющие вещества и небьющиеся стекло, фотопленки и пластины — все это делается из древесины. Целлюлозо-бумажная промышленность предназначена сыграть важную роль в удовлетворении растущих материальных и культурных запросов советского народа.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров Союза

ССР в апреле 1960 года приняли постановление о мерах по ликвидации отставания целлюлозо-бумажной промышленности.

По сравнению с 1958 годом капитализовления в эту отрасль хозяйства уже увеличилось более чем в два с половиной раза. В 1962 году они возрастут в пять раз, а к концу семилетки — в шесть раз. Это позволит увеличить производство целлюлозы в три раза, бумаги и картона — в 2,6 раза.

Расход бумаги у нас очень велик, и он быстро растет. За один только 1959 год с полиграфическими машинами сошло 11 миллиардов 950 миллионов печатных листов книжной продукции. Если условно принять объем каждой книги за десять печатных листов, то это составит 1 миллиард 195 мил-

лионов томов. В 1963 году намечено издать 1 миллиард 435 миллионов книг, а в 1965 году — 1 миллиард 600 миллионов. Ни одна капиталистическая страна не может дать людям столько книг, такое обилие духовной пищи. Недаром наша страна занимает первое место в мире по подготовке специалистов.

А. М. Горский, посетивший фабрику, заметил, что он вышел с этой фабрики с настроением человека, заглянувшего в светлое будущее, которое готовит для себя рабочий класс. Это светлое будущее, в которое верил Горский, сегодня — реальная действительность, величайшее завоевание нашего народа.

В СОВЕТСКОМ Союзе издается более семи с половиной тысяч газет. Если к этому добавить колхозные печатные газеты, то общее количество газет превысило десять тысяч. Кроме того, у нас издается свыше девятисот жур-

(Окончание на 4-й стр.)

## Предложения жителей левобережья

☆ ☆ ☆

«В нашей газете уже писали о том, что номерные знаки на многоэтажных домах в левобережье не установлены», — говорится в другом письме наших читателей.

«Мы предлагаем открыть палатку для приема такой посуды или разрешить прием ее в продовольственном магазине», — пишет житель Ф. Кильяков.

## «Баллада» о батареях

Чтобы не вводить читателя в заблуждение, я должен сказать, что в этой «балладе» повествуется не о солнечных батареях, которые стоят на наших спутниках и ракетах, а об обычных отопительных приборах, установленных в наших квартирах. Началось все с того дня, когда я обратился в ОЖХК Института с просьбой отремонтировать или заменить неработающую батарею. Нельзя сказать, что мне отказали в проследе. На второй день после подачи заявки пришли мастера, но ремонтировать батарею не собирались, а доказывали мне, что температура в комнате не 13°C, а 17°C, а что в отдельные дни опускается до 0°, то и это вполне нормально, ведь сейчас зима! Каждому понятно, что температура в моей квартире не 13°C, а 17,3°C.

А батареи продолжали свое дело: не работали в нужном температурном режиме, вследствие чего температура понизилась в квартире до 13°C и продолжала неуклонно стремиться к 0°. 20 января я вновь сделал заявку в ОЖХК. Но решение вопроса о ремонте батарей оказалось не таким легким делом, как я себе представлял. Несмотря на то, что после подачи заявки, т. е. 20 января, я звонил ежедневно дежурному слесарю, рабочие пришли только 25 января.

Мои дальнейшие усилия в этом вопросе позволили выяснить, что в журнале дежурства над моей заявкой появилась отметка — все исправно! Таким образом, сотрудники аппарата ОЖХК во главе с тов. Маркеловым решили вопрос, но я так и не добился потепления в своей квартире. Мой ходждения по мукам продолжаются уже больше двух недель.

В. Прохоров.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

### «Теснее связь со школой»

Вот что сообщил в ответ на эту заметку секретарь партбюро Большеволожского района гидроизделий тов. Петров.

Руководство района гидроизделий, партийная и комсомольская организации интересуются учебой учащихся школы рабочей молодежи, принимают меры к тем, кто пропускает занятия или не успевает. Эти вопросы несколько раз обсуждались на комсомольском собрании и на комитете ВЛКСМ. В течение всего года предъявлялись требования к ученице Е. Смирновой. Продолжались индивидуальные беседы с учащимися Вутто, Никаноровой и другими.

На партийном бюро и расширенном заседании комитета ВЛКСМ слушался доклад о ходе учебы в школе рабочей молодежи тов. директора В. В. Кулакова и доклад директора школы Л. П. Ивановой.

В январе на комсомольском собрании были обсуждены учащиеся Парши и Никанорова, имеющие неудовлетворительные оценки по русскому языку.

